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Geometria e Algebra Appello del 18 febbraio 2020
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Domanda [grassmannnewA] Siano U e W due sottospazi vettoriali di R® con dimU = 4 e
dim W = 4. Quale delle seguenti affermazioni é necessariamente vera?

[JUuew=R8. [ ] dim(U + W) < 5.
[ TdimUnw >1. B sc U c W, allora dim(U + W) = 4.

Domanda [grassmannnewB| Siano U e W due sottospazi vettoriali di R7 con dimU = 4 e
dim W = 4. Quale delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

[ ] U e W sono in somma diretta. (] dim(U + W) < 5.
B dinvnw>1 [ ]SeU+W =R7, allora dim(I/ N W) > 2.
Domanda [grassmannnewC]| Siano U e W due sottospazi vettoriali di R® con dimU = 2 e

dim W = 5. Quale delle seguenti affermazioni € necessariamente vera?

[ ] U e W sono in somma diretta. L] dim(U +w)=1.
[JdimUnw < 1. B Se dim(UNW) =2, allora U + W = W.
Domanda [grassmannnewD] Siano U e W due sottospazi vettoriali di R” con dimU = 2 e

dim W = 5. Quale delle seguenti affermazioni ¢ necessariamente vera?

W sc Unw = {0}, allora U + W = R". [ ] dim(U + W) < 3.

[ JdimUunw >2. L] Se dim(U + W) = 4, allora U ¢ W.
Domanda [sistemalineareA] Sia AX = B un sistema lineare di & equazioni in n incognite.
Stabilire quale delle seguenti affermazioni & corretta.

D Se il sistema ha infinite soluzioni allora rg A = n.

D Se rg A = n allora il sistema ha un’unica soluzione.

D Se k < n, esiste almeno una soluzione.

WscB=0c¢ rg(A) < n esiste almeno una soluzione non banale.
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Domanda [sistemalineareB] Sia AX = B un sistema lineare di & equazioni in n incognite.
Stabilire quale delle seguenti affermazioni é corretta.

. Se il sistema ha infinite soluzioni, allora rg A < n.

[ ] Se rg A = rg(A|B), allora il sistema ha un’unica soluzione.

D Se B = 0, allora il sistema ammette solo la soluzione banale X = 0,,.

D Se B =0 e rg A é massimo, allora il sistema ammette un’unica soluzione.

Domanda [sistemalineareC] Sia AX = B un sistema lineare di & equazioni in n incognite.
Stabilire quale delle seguenti affermazioni & corretta.

[] Se B € Span(A',..., A") e B # 0, allora il sistema non ha soluzioni.
. Se il sistema ammette una sola soluzione soluzione allora rg A = n.
|:| Se k = n allora il sistema ha un’unica soluzione.

D Se il sistema é risolubile allora rg A = n.

Domanda [sistemalineareD] Sia AX = B un sistema lineare di & equazioni in n incognite.
Stabilire quale delle seguenti affermazioni & corretta.

D Se B=0ergA=Fk allora il sistema ha solo la soluzione banale.
. Se B =0 e rgA < n allora il sistema ha infinite soluzioni.
[ ] Sek=mnergA=r1g(A|B) il sistema ha un’unica soluzione.

D Se il sistema ha un’unica soluzione allora k = n.
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Domanda [matrixA] Si considerino le matrici A = (2 6] e B = (1 2). Quale delle
37

seguenti affermazioni € corretta?

[ ] Non ¢ possibile calcolare il prodotto [ ] (AB)2q =8.

BT AT,
B (4B),. = 26. L] (AB)s, =27.
1 5 1 2
Domanda [matrixB]| Si considerino le matrici A = (2 6| e B = (4 5) Quale delle
37

seguenti affermazioni & corretta?

[ ] La matrice BT AT contiene 3 righe. [] (AB)12=1
[ ] (AB)» = 26. W 4B), =27

Domanda [matrixC]  Si considerino le matrici A = ([11 52) e B = ( 12 _37) Quale

delle seguenti affermazioni é corretta?

[ ] 1 prodotto BT A contiene 2 righe. ] (AB)12 =4.
L] (4B)1, = —21. M (

Domanda [matrixD]  Si considerino le matrici A = (1 _2) e B = ( 1 -2 _37) Quale
delle seguenti affermazioni & corretta?

[ ] Non ¢é possibile calcolare il prodotto BTA.  [] (AB)2q = —20.
W (4B).; = -21. (] (AB)aq = —14.
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x
Domanda [UorthmultiA] & Sia U = { Z ER|lz+y—= {9{ 0}. Stabilire quali fra le
t
seguenti affermazioni sono corrette.
(] dimU =1 ()
. Non esistono 3 vettori linearmente indipendenti in U+ . CpM up—
1

DSpan _1 =U

1 1 1
1) =1 [-1],. —
[]1 ol:lol|o } & una base di U
0 0 0
x
Domanda [UorthmultiB] & Sia U = { Z eRlz+y—= @ 0}. Stabilire quali fra le
t
seguenti affermazioni sono corrette.
B dinvt=1 7
D Non esistono 3 vettori linearmente indipendenti j J
1
D 1
1 1 1
| I -1 -1 -1 } € una base ortogonale di U w
o] fo]|o aeomac o
0 0 0
—_—

Domanda [UorthmultiC] & Sia U = { €R|z—y=2z—1t=ux+2z=0}. Stabilire quali

T
Y
z
t

fra le seguenti affermazioni sono corrette.

B dinv=1
D Non esistono 3 vettori linearmente indipendenti in {7+
2

l:l Span _21 =U+

0
=11 10
O3

} & una base ortogonale di U
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Domanda [UorthmultiD] & Sia U = { €R|z—y=2z—t=x+2z=0}. Stabilire quali

~+~ e 8

fra le seguenti affermazioni sono corrette.

[ ]dimUu =3 _\_.. /]
:_.__7 D Non esistono 3 vettori linearmente indipendenti [n U U O U .

2
. Span _21 =U

g (o
A Somkle
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, , 0 é una base di U+
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